

BUENA TINTA

Lo es en verdad la STEFANSSON de fabricación americana, preparada por L. GITIN y STRAP, de New York.

La tinta STEFANSSON es la más adecuada de las tintas americanas.

Posee las más perfectas cualidades para la caligrafía y la contabilidad. Escribe en color azul muy fino y se vuelve en negro de una permanencia indefinida.

Es sin duda la mejor tinta de cuantas marcas nuevas se han introducido en el mercado español, en sustitución de la renombrada Pelikan.

Depósito en Mahón y venta al por mayor y menor en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11 — Mahón

La campaña agraria en Baleares de la Confederación Nacional Católico-Agraria

IV

Las ideas regeneradoras diseminadas por los entusiastas Propagandistas de la Confederación Nacional, ha despertado en todas las Baleares a la clase campesina que hasta la hora presentaba vivía como adormecida, postergada y sin amparo.

Ellos, ante la verdad, se han unido y agrupado bajo la blanca bandera del Sindicalismo católico, en contraposición a los que reunen en sociedades de resistencia y de desorden, a los incautos obreros.

En Menorca solamente se han constituido ocho Sindicatos unidos en Federación. En la vecina Isla de Mallorca, sin ningún esfuerzo, se constituyeron treinta y ocho Sindicatos unidos también, entre sí, por una Federación.

Aquí y allá tendrán que luchar contra los que se sienten disgustados y toman a mal que los payeses se ilustren y enseñen, para ser, en día no lejano, comerciantes de sus géneros, vendedores de sus cosechas, y compradores de cuanto necesitan para su vida y para atender a sus labores del campo que cultivan.

Además tendrán que luchar y con valor, contra aquellos que siempre han sido los enemigos encarnizados de nuestros principios fundamentales y que son las tres columnas que sostienen nuestra obra nacional agraria: la Religión, la Familia y la Proiedad.

Apenas constituidos nuestros Sindicatos vimos como le salen al camino, alguien que aparatosamente y falsamente, dice a nuestros payeses y jornaleros: COMPAÑEROS, HERMANOS... e. c., etc.

Hasta hace poco en pleno mitin, en la prensa, en las juntas mal llamadas de Subsistencias, no han faltado sus palabras, sus párrafos y sus acuerdos para tener aplastada bajo los pies a la dignísima y trabajadora clase del campo. En plena calle, en los sitios de venta de productos del campo, se ha insultado al payés, se le ha dicho que era el más rico, el que explotaba a los obreros de la ciudad, el que ganaba cuanto quería, el que vendía sin conciencia sus cosechas; y ahora sale un Cirineo con el nombre de Obrero de la ciudad y trata de engatusarlo y conducirlo por los senderos de la injusticia y de la violencia, para que se separe de las Sociedades falsas, esto es de la obra católica social agraria de nuestros Sindicatos.

Compañeros y hermanos sois todos en el Sindicato, no es necesario que esto os lo digan quien nunca para vosotros ha sido y obrado como tal; pues, que este compañerismo y hermandad no solamente palabrería para cautivar,

Se os ha dicho, en buena hora, que: «sufiris mucho, que aguantais contratos terribles, que trabajais a rebentar, que cobrais poco, y que apenas podéis vivir. Esta es, en muchos casos, la verdad neta y desinteresada; pero mirad el que os lo dice y por que lo dice. Y, además, estudiad vosotros mismos, payeses y jornaleros del campo, quien es la principal causa de vuestro malestar actual y concluiréis diciéndole al señorito de la ciudad que son los que sin tener mérito ni estudio alguno, se dedican a vivir sin trabajar, a costa de vuestros trabajos y sudores mal comprándoos vuestros géneros y productos al precio mínimo y vendiéndolos al máximo.

Este malestar social que se nota hoy entre el productor y el consumidor no hay que achacarlo a la clase llamada por «Es señós», sino por esta otra: «Intermediaris i acaparadós». Asociad todos, payeses y jornaleros del campo, en el Sindicato Católico Agrícola para poder recibir los inmensos beneficios que reporta la unión de la clase agrícola por medio de la Confederación Nacional, única obra social moderna que puede llenar vuestros anhelos y aspiraciones y llevaros hasta el triunfo de la evolución en el orden moral, intelectual y económico, beneficios y ganancias que ninguna otra Sociedad por Obrera que sea puede daros.

Será necesario luchar? Pues luchemos. A trabajar todos cada cual en su Sindicato y llevaremos el bienestar, no solo a la clase campesina, sino a la Patria entera.

ORFILA, PBRO.

La situación política

Un artículo de «La Epoca»

Nuestro querido colega publica en su editorial de anoche un artículo de suma importancia, al cual pertenecen los siguientes párrafos:

«Es plausible la actitud del Gobierno preparando la labor legislativa porque las clases conservadoras deben estar interesadas, por bien de la Patria, en aprovechar el instrumento de gobierno que las actuales Cortes ofrecen para remediar la infelicidad dolorosa de las dos anteriores Parlamientos.

El partido liberal conservador no tiene necesidad de insistir en cuán leal ha de ser la colaboración y el apoyo que preste al Gobierno. Conocedores del pensamiento del señor Dato, bien podemos asegurar que aquella lealtad será escrupulosa, por entender que ese es el deber que el patriotismo impone en los momentos presentes.

La inteligencia electoral hecha entre los conservadores y ministeriales ha permitido que venga a las Cortes una gran fuerza socialmente homogénea, que es cierto se encuentra distante de ser lo numerosa que fueron otras mayorías, pero que es lo bastante para acometer y resolver muchos problemas que a España interesan y que encajan de lleno en los programas conservadores.

Esa inteligencia ha sido—salvo en casos particulares de todos conocidos, y claro es que la excepción no hace sino confirmar la regla—lealmente cumplida por el Gobierno y por el partido liberal conservador. Gracias a ella hoy existen unas Cortes que pueden ser instrumento de gobierno, y que sólo pueden serlo con Gabinetes conservadores. Es deber de unos y otros que tal colaboración, que puede rendir tantos y tan provechosos frutos no se interrumpa.

Nosotros podemos declarar que el jefe del partido liberal conservador no habrá de interrumpirla. Se equivocó el conde de Rozatonos cuando dijo que sólo teniendo el señor Dato en la presidencia del Congreso podría estar tranquilo el Gobierno. Las dos figuras preeminentes de éste, los señores Maura y La Cierva, que han convivido con nosotros tantos años, saben que eso no es exacto. El partido liberal conservador mantiene su organización; pero la mantiene no para estorbar a la obra del Gobierno, sino para coadyuvar a ella.

La colaboración anterior a las Cortes se mantendrá en el seno de éstas. En los puestos parlamentarios, como secretarías y comisiones; en los debates, con asistencia puntual y voto, preparando para cuando sea necesario y su propio jefe lo requiera; estamos seguros que desde el primer día de sesión el partido liberal-conservador cumplirá sus deberes de verdadero apoyo para con un Gobierno de afines.

La obra a realizar es muy compleja y muy ardua; los momentos, muy delicados por lo mismo que son muy pasionales; pero eso no hace sino aumentar los deberes de quienes pueden ir dando cima a esa labor.

Es hora de sentir y pensar muy alto y el señor Dato, al frente de un partido cuya disciplina, cohesión y arraigo en la opinión acaba de demostrarse, está decidido a que el país juzgue una vez más del patriotismo de esas fuerzas, que no necesitan halagos ni posiciones para averiguar dónde está el camino del deber y, después de averiguado, seguirle sin vacilaciones y sin flaquezas.»

(De «La Correspondencia Militar»)

Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR
Cirugía general 606 y 914

Consulta diaria de tres a ocho.
(Los domingos gratis a los pobres).
GRACIA, 66

Política internacional

Al margen del telégrafo

Cada día que pasa, aparecen los Gobiernos de la Múltiple más apartados de las masas populares, en cuyo nombre hablan al resto del mundo y tratan de imponerle su voluntad.

Tan falsa es esa representación que se atribuyen los directores de las grandes Potencias, como la solidaridad de que alardean al dirigirse al enemigo y a los neutrales.

En el documento con que el Consejo de los Cuatro trata de contestar a las contraproposiciones de paz del enemigo no se advierte nada razonado y no

se aporta la prueba que justifique de algún modo la intransigencia de tal contestación. Allí no hay más que la conocida palabrería aliada para acusar al enemigo, sin ningún fundamento formal e incontrovertible.

Al parecer, sin embargo, los socios de la Entente se encuentran estrechamente unidos detrás de la odiosa paz que tratan de imponer por la fuerza; nada más lejos de la realidad.

Precisamente, en el momento crítico de esa unión, «las armonías aliadas» se exteriorizan de un modo violentísimo.

Los periódicos ministeriales de París comentan, llenos de indignación, el lenguaje de la Prensa italiana, que «viene buena» contra «la hermana Francia».

Señálanse por su violencia los argumentos que al hablar de la República francesa y de la nación británica emplea «La Stampa», órgano de Giolitti, que escribe cosas como esta:

«En realidad, Francia no es menos absolutista y militarista que Alemania, ni Inglaterra menos ávida que ésta. Lo prueban los Tratados de paz que marcan sus respectivas victorias. Versalles es un Brest-Litovsk agravado en la misma proporción que la victoria de la Entente sobre Alemania supera al triunfo de Alemania sobre Rusia. La avaricia no cambia, aunque procure ocultarse bajo un gorro frío mejor que bajo un casco.»

La buena armonía de los aliados se manifiesta también en la actitud de China contra el Japón, cada día más tirante y enconada.

En numerosas localidades chinas ha habido manifestaciones contra los japoneses, señalándose por su violencia los de Shanghai, donde tuvo que intervenir la fuerza pública.

El enojo es tan grande que la Prensa de Pekín pide se condene a muerte, por traidores a la Patria, a cuantos hayan facilitado el sacrificio de China a las ambiciones imperialistas del Japón.

Entre Inglaterra y Francia, las Potencias más unidas al parecer, tampoco hay unidad de miras ni de procedimientos en muchas cuestiones fundamentales; el mal asunto de la comedia renana es una de ellas. A la vista tenemos el «Manchester Guardian» que dice, a propósito de tan vergonzosa tentativa:

«Ningún movimiento popular intervino en esta creación, fruto de un acuerdo secreto entre los militares franceses y los elementos más reaccionarios del Rhin. Todo eso tiene sospechosa semejanza con el famoso plan Doumerge, propuesto a Rusia en 1917, y según el cual constituirían un Estado tapón las provincias renanas.»

Es esta una tentativa descarada para amputar una parte del cuerpo alemán y ponerla bajo la tutela francesa, violando el artículo 5.º del armisticio. Resulta bochornoso. Felizmente, eso no puede ejecutarse sin el consentimiento de todas las Potencias aliadas, y no es de creer que Inglaterra y América intervengan en el negocio.»

El divorcio entre los políticos y los pueblos de la Entente, de que hablábamos al principio de estas líneas, se abunda también por momentos. Ayer mismo se reunieron en París la Delegación italiana, la Comisión administrativa del partido socialista francés y los representantes de la Confederación General del Trabajo, para adoptar nuevos acuerdos respecto de la protesta que tratan de exteriorizar contra el napoleonismo. Los delegados de la Confederación General del Trabajo comunicaron que la Conferencia sindical ha decidido asociarse a la demostración para la paz con Rusia, la amnistía y la desmovilización.

La Conferencia fué informada asimismo de que las organizaciones inglesas decidieron por referéndum su participación en la protesta.

CINE CONSEY

Jueves 26 Junio—Día de Gran Moda—Única sesión a las 9 y media

ESTRENO del 5.º y 6.º episodio de la grandiosa serie italiana en seis episodios, tres jornadas, editada por la acreditada marca «Jupiter» de Torino

LA FAVORITA DEL REY

Titulados: LA BANDA DEL METROPOLITAN — EL FIN DE DOS MISERABLES

por la bellísima actriz Bianca D'Orighia y otros grandes artistas de dicha casa.

¡El más grande éxito de la temporada!

Pocas veces el éxito ha presidido la creación de una obra cinematográfica como en esta ocasión. LA FAVORITA DEL REY es un drama que desde las primeras escenas interesa, atrae y conmueve al espectador. Sus cuadros son reales porque son posibles y humanos.

El lujo de la presentación y lo trágico de algunas escenas hacen de esta película de series una obra de irresistibles atracciones.

Completará el programa otras interesantísimas películas.

SABADO 28.—GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

DEBUT de la original atracción de

THE REMO

Malabaristas — Equilibristas serio cómico

MISS OLGARENO

La más elegante equilibrista del día

NUMERO SENSACIONAL Y EXTRA ORDINARIO

En breves: AMOR O JUSTICIA por... y otras de gran éxito.

Así, pues, el último documento dirigido a los alemanes carece de razón y de autoridad.

Y empleando una célebre frase que han traído y llevado millones de veces los periódicos de la Múltiple, podemos afirmar que ese documento está en camino de convertirse, el día menos pensado, en un pedazo de papel.»

(De «La Tribuna»)

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica todos los sábados de 7 y media a 8 y media de la noche.

Calle del Angel, 16

Compañía Trasmediterránea

Delegación en Menorca

Viaje de recreo para recorrer las costas de Menorca, reanudando con ello las expediciones marítimas que en otros tiempos se organizaban, tan propias de la presente estación y que tanto contribuyen a estrechar los vínculos que deben reinar entre poblaciones hermanas.

Se verificará el sábado día 5 de julio próximo, en que a las dos de la tarde saldrá de nuestro puerto el vapor «Mahón» dirigiéndose al de Fornells, donde se detendrá una hora la expedición, pudiendo embarcar pasajeros del interior de la Isla.

De Fornells se dirigirá el «Mahón» a Ciudadela, siguiendo el resto de la costa Norte y deteniéndose en el sitio conocido por Punta Natí, donde se recordará el terrible naufragio del vapor francés «General Chanzy» y se dedicará un recuerdo a las víctimas de aquella catástrofe. Ruégase a las señoritas asistentes vayan provistas de coronas de flores naturales.

La entrada en Ciudadela será a las siete y media de la tarde del sábado, pudiendo los expedicionarios presenciar o asistir a las solemnes fiestas cívico-religiosas que se preparan en aquella ciudad para los días 5 y 6 de julio próximo y que se detallarán en otros programas.

Por la noche del domingo habrá grandes festejos populares en el espacio Borne, con fuegos artificiales, amenizando el acto varias bandas de música.

El regreso de Ciudadela será sobre las doce de la noche del domingo, siguiendo el buque la costa Sur de la

isla, a fin de llegar a Mahón sobre las cuatro de la mañana del lunes día 7.

A bordo del «Mahón» habrá personas competentes que detallarán a los expedicionarios los sitios y calas más culminantes de la isla.

También habrá a bordo una orquesta de profesores para esparcimiento de los asistentes.

Los precios de los billetes para el viaje de recreo completo serán los siguientes:

Primera clase	14 pesetas
Segunda idem	9 idem
Tercera idem	6 idem

Desde esta fecha se admiten encargos en la Oficina de esta Delegación para ocupar los camarotes de primera y segunda cámara.

En la Casa Rectoral de Fornells también se despachan desde esta fecha billetes de tercera clase en esta forma:

De Fornells a Ciudadela 2'50 pesetas
De Fornells a Ciudadela y Mahón 5 pesetas.

Igualmente se despacharán en la casa consignataria de Ciudadela billetes de tercera para Mahón al precio de cuatro pesetas por persona.

La fonda del «Mahón» servirá comidas y refrescos a los asistentes, y los que carezcan de hospedaje en Ciudadela podrán pernoctar a bordo del expresado vapor.

Si este primer viaje resulta animado se procurará organizar un segundo para visitar las célebres cuevas de Ariá, y tal vez tomarán también parte en el mismo expediciones de Palma y de Barcelona.

Mahón 20 de junio de 1919.—El Delegado, Juan F. Taltavull.

Sección Adoradora Nocturna de Mahón

Se avisa a los socios que desde hoy están a su disposición en el domicilio de don Antonio Tutó, Prieto y Caules número 2, las listas de inscripción para la Gran fiesta de las Espigas, que debe celebrarse en Ciudadela en aquella Iglesia de San Agustín, en la noche del 5 al 6 de Julio próximo.

Se advierte que quedan ya, según noticias, muy pocos camarotes disponibles, para el viaje del vapor «Mahón».

Para el hospedaje en Ciudadela termina el plazo, el sábado día 28 del actual.

Los socios que se decidan después de dicha fecha, deben, por sí mismos, preocuparse de su hospedaje y de su comida en Ciudadela.

Mahón 25 Junio de 1919.—El Consejo Directivo.

APRENDIZ

Se necesita uno en el comercio de tejidos «La Fantasia», calle Nueva 18.

No gastéis dinero en plantío



Sembrando en Mayo las famosas semillas norteamericanas

PAKRO SEEDTAPE

tendréis un nuevo cultivo, que no debe trasplantarse y ahorrando tiempo, hará producir en vuestras Huertas y Jardines

FLORES HORTALIZAS Y LEGUMBRES

de tan altas calidades, que ya no probaréis otras en adelante. Semillas mejores. Germinación más temprana. Gran economía. Eliminación de trabajo. Evita trasplantar y entresacar las plantas.

Representante Exclusivo en Menorca:

MARTIN ESCUDERO.-Prieto y Caules, 3 y 5.-MAHON 12-15

Liga Marítima Española

Junta Provincial de Mahón

Esta Junta se complace en publicar el programa de la gran fiesta marítima del próximo domingo día 29 del actual, festividad de San Pedro, el cual se desarrollará en la forma siguiente:

A las once y media de la mañana se constituirá, en acto solemne, en las Casas Consistoriales una Representación local de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos. Han sido invitadas nuestras dignas Autoridades y elemento oficial, todos los socios de la nueva entidad y pueden concurrir las demás personas que deseen adherirse a los fines de tan humanitaria como patriótica Asociación, pudiendo asistir y deseando concurren también las señoras. El Secretario de esta Junta leerá una Memoria, el Presidente de la misma pronunciará breve alocución de circunstancias, y un señor Condestable de la Armada leerá la reseña de algún acto heroico de Salvamento de Naufragos. El Orfeón Mahonés cantará los apropiados coros «Al mar», «Los pescadores» y «La doncella de la Costa», y amenizará el acto la Banda Municipal.

Por la tarde habrá grandes festejos en Cala Figuera. Se efectuará la tradicional cueña de mar desde el vapor «Mahón» cedido por la Compañía Trasmediterránea, el cual se trasladará a Calafiguera el próximo sábado, después de terminada las operaciones de descarga y carga.

Habrán tres clases de regatas: A vela, entre guairos, concediéndose objetos de arte a las dos embarcaciones que resulten victoriosas; de remos entre las traineras «Bella Mahonesa» e «Inmaculada» con premio en metálico; y por vez primera en nuestro puerto, de botes automóviles, concediéndose al vencedor un precioso objeto de arte representando un marinero que lanza un cabo al naufrago que pide auxilio.

Amenizará dichos actos una banda de música. Por la noche grata verbena, en la terraza de la Liga, amenizando el acto un Quinteto de Profesores o una nutrida Rondalla.

El Conserje de la Liga servirá tarde y noche refrescos y comidas con esmerado servicio y tarifa económica. Mahón 26 de junio de 1919.—La Junta Provincial.

Sociedad General de Alumbrado

Se participa a los consumidores de gas que desde el día 1.º de julio próximo se cobrará mensualmente una cuota única de pesetas 250, más el alquiler del contador, a todos aquellos cuyo consumo, en el mes, no sea mayor de 5 metros cúbicos. 1-8

Único Depósito de Calzado en

Mahón, Plaza del Príncipe, 14 (FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN) PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora desde 5 ptas. el par. Calzado para caballero desde 10 ptas. el par. Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos. j, s

Aprendices

Se recitan en esta imprenta.

Santorial

Safo de hoy.—Santos Juan y Pablo mártires, Pelayo y Virgilio obispo. Santo de mañana.—El Sagrado Corazón de Jesús y San Antelmo.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 26 de junio de 1919

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán Vélaz de Medrano. Imaginaria: Comandante de Artillería don Ramón de Pedro. Hospital y provisiones: Capitán único de Caballería. Vigilancia: Oficial único de Artillería ros. De orden de S. E.—El Capitán Ayudante de la Plaza, Luis Uñer.—Rubricado.

MAHÓN

Esta mañana ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona y Alcadia el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenias.

Dicho buque emprenderá nuevo viaje para Barcelona directo esta tarde a las siete.

En el vapor de hoy ha regresado a esta el Director de este diario don Pedro Sintés Rotger acompañado de su joven esposa. Sean bienvenidos.

Por el ensayo que tuvo lugar anoche en nuestro Teatro Principal, puede asegurarse que el Concierto Benéfico que prepara la Sección de Literatura y Música del Ateneo será un éxito. Sabemos que son en gran número ya los pedidos de localidades que hay para esta función.

Acertamos ayer al decir que el local de la «Liga Marítima» se vería muy concurrido, pues durante la tarde se reunieron numerosos socios y distinguidas familias.

Por la noche se llenaron las amplias terrazas, siendo muchas las personas que quedaron a cenar. Se dió un concierto de piano y más tarde asistió la rondalla que ejecutó alegres baillabes.

En otro lugar de este número publicamos el programa de festejos que se celebrará el próximo domingo, festividad de San Pedro, en que promete verse concurrida. El mismo día por la mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales el solemne acto de la constitución de la Junta local de Salvamento de Naufragos.

Ha sido nombrado Secretario del Instituto de Mahón don Antonio Mir Llambías.

Por la Universidad de Barcelona ha sido expedido el título de bachiller a favor de don Juan Gornós Pons también del Instituto de esta ciudad.

En la mañana de hoy se han constituido las Mesas en los distintos colegios electorales de esta ciudad para proceder a la antevoación solicitada por un grupo de vecinos al objeto de presentar un candidato socialista en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Por Concurso general han sido trasladadas las siguientes maestras:

Núm. 5882.—Doña Andrea Juan Verdura de Fornells a Inca, escuela número 2.

Núm. 1012.—Doña Mercedes Vicens, de Castell Vey a Ciudadela.

Doña María C. Chiberats, de San Bernabé, a Alayor número 2.

Doña María Tauler, a Ciudadela, (párvulos).

NOTICIAS MILITARES

Residencia.—Se ha concedido traslado de residencia desde Barcelona a Mahón al Teniente Coronel de Caballería en situación de reserva don Luis Rodríguez Moncada.

Material de Ingenieros.—Se aprueba en presupuesto de 1740 pesetas para el alcantarillado y tejados del edificio del Gobierno Militar de Menorca.

Estadísticas

MATADERO

Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 23 junio

- 1 buey, 250 kilos, Grenada.
- 1 vaca, 202, Sant Antoni.
- 1 idem, 153, Cutaina d'es Pou.
- 1 idem, 154, Binisefua de l'amun Toni.

- 1 ternera, 107, Juan d'en Bertumeu.
- 1 idem, 119, Son Mercé (Ferrerías).
- 1 idem, 182, Binillubet.
- 1 idem, 160, Biniguarda.
- 1 idem, 121, M. Pons.
- 3 carneros, 30, A. Pallicer.
- 1 idem, 18, José Carreras.
- 5 idem, 40, Hermanos Pallicer.
- 3 idem, 25, Binisermeña.
- 5 idem, 59, señor Vinent.
- 9 idem, 104, s'Espeumé Nou.
- 3 idem, 53'500, de Marcos.
- 1 idem, 14'500, se Cudia Cremada.
- 1 idem, 11'500, Juan d'en Bertumeu.
- 5 idem, 40'500, estancia Turrellunet.

Día 24 idem

- 1 vaca, 198 kilos, Miguel Meliá.
- 1 ternero; 130, señor Jover.
- 1 ternera, 121, A. Pallicer.
- 3 carneros, 38, Cutaina de l'amun Llurens.

- 3 idem, 37, del señor Jover.
- 5 idem, 64, Turdunell de Baix.
- 3 idem, 34, huerto d'en Murillu.
- 2 idem, 28'500, Refal Rubi Vey.

Día 25 idem

- 1 vaca, 189 kilos, A. Pallicer.
- 1 ternero, 175, Rumei (Ferrerías).
- 1 idem, 237, A. Pallicer.
- 1 ternera, 137, señor Vinent.
- 1 idem, 116, Binicalaf.
- 1 idem, 136, idem.
- 8 carneros, 116, A. Pallicer.
- 2 idem, 27'500, Refal Rubi Vey.
- 4 idem, 35'500, Juan d'en Bertumeu.
- 4 idem, 34, Binicalaf.
- 4 idem, 35'500, Binixa d'es Fesé.
- 4 idem, 47, señor Vinent.

La Eléctrica Mahonesa

Francisco F. Andreu y C.^a Sociedad en Comandita

Por acuerdo de la Junta Inspectora de esta Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local de esta Central Eléctrica el día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar de la disolución o reforma de esta Sociedad, modificación de los estatutos y demás asuntos que afecten a la marcha de la misma.

El derecho de asistencia se acreditará por los señores Accionistas con la presentación de sus acciones con dos días de antelación, pudiendo asistir aquéllos personalmente o por representación de otro Accionista. Mahón 9 de junio de 1919.—El Presidente, Emilio Sturla.

José Andreu Orfila

Médico-Cirujano Consultas de 2 a 4 y de 6 a 9. Prieto y Caules, 10

SELLO YER

CURA

DOLORES DE CABEZA, GRIFFE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

6-7

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 26 — 2:30.

La Presidencia del Congreso

En la sesión preparatoria ha sido elegido presidente del Congreso el señor Figuerola por 167 votos no obstante de abstenerse las minorías.

En el Senado

En el Senado se han elegido los secretarios, absteniéndose también de tomar parte en estos nombramientos las minorías.

Las izquierdas

Una comisión de los representantes de las izquierdas han acordado que los señores Zulueta y Alcalá Zamora planteen los debates, solicitando la libertad de imprenta en las próximas elecciones.

Viaje de Su Majestad

Su Majestad el Rey don Alfonso, marcha mañana de esta Corte para San Sebastián.

Hostilidad al Gobierno

Las izquierdas han acordado que el conde de Romanones, en representación de las minorías, declare la hostilidad al Gobierno, pidiendo la disolución de las Cortes y la dimisión del Gabinete.

El obispo de Cádiz

Dicen de Cádiz que ha entrado en el periodo de franca coalescencia el obispo señor López Criado, que ha estado gravemente enfermo a consecuencia de las graves heridas sufridas en el accidente automovilístico.

Las noticias del satisfactorio estado de salud del obispo han producido en toda la población profunda alegría.

Grandes tormentas

En Cosuenda (Zaragoza) se ha desencadenado estos pasados días, una horrorosa tormenta de lluvias y viento que arrasó por completo todas las cosechas, inundando el agua la iglesia, el Ayuntamiento y algunos otros edificios particulares.

La población está consternadísima, pues esta tormenta dejó en la miseria a multitud de familias del campo.

La firma de la Paz

Los despachos oficiales que se reciben de París aseguran de un modo concreto que el próximo sábado se firmará en definitiva la deseada Paz.

Con este motivo reina en toda Francia un júbilo indescriptible.

En París se han organizado

Noticias de España

innumerables fiestas, volteándose las campanas en todas las iglesias.

La paz por separado

New York.—En el Senado yanqui se han presentado tres proposiciones pidiendo que los Estados Unidos firmen la paz, por separado con Alemania.

Los bolcheviques, derrotados

Helmigton.—Los bolcheviques, que habían concentrado en la frontera finlandesa 30 000 soldados y 250 cañones atacaron el domingo a las tropas finlandesas, siendo por éstas rechazados.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

Para España

El embajador de España en Londres comunica que durante la primera quincena del mes actual han sido expedidas a España, desde Inglaterra, 693 000 toneladas de carbón y 8 900 de briquetas.

De Estado

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota:

El Gobierno italiano, por conducto de su embajador en esta corte, ha participado al director general de Comunicaciones, señor Alas Pumariño, que después de las pruebas efectuadas entre las estaciones radiotelegráficas de Conzana, Roma y Barcelona, se halla dispuesta a iniciar inmediatamente el servicio de telegrafía sin hilos para el público, entre España e Italia y viceversa, por medio de aquellas dos estaciones que, están prontas a recibir despachos desde el día 20 del actual.

La ofensiva checo-eslovaca

Londres.—La ofensiva checo-eslovaca ha roto el frente húngaro, poniendo en peligro la línea de retirada del enemigo, a la que inflingieron grandes bajas.

Disposiciones navales

París.—Las disposiciones adoptadas por la marina aliada para estrechar si fuera preciso el bloqueo de Alemania han sido tomadas con tal celo, que todo se encuentra a punto de comenzar a poner en ejercicio las hostilidades al primer aviso.

Rechazando una condecoración

El Jefe indio Rabindranath

Tagore ha rehusado aceptar un título de la nobleza inglesa que se le ofrecía, en señal de protesta contra el tratado inhumano que dan los ingleses a los indios.

Impresiones de un corresponsal inglés

La Prensa alemana reproduce las impresiones de un corresponsal inglés recogidas en un viaje al Oriente de Alemania, quien manifiesta que en los territorios que se quieren arrebatar al ex imperio para darlos a los polacos está compuesta la gran mayoría del vecindario de alemanes. Indica que en algunas ciudades se compone el vecindario de un 80 por 100 de alemanes.

Americanos y mejicanos

Washington.—Tropas americanas se han posesionado de Juárez, persiguiendo a los villistas.

Del combate resultaron muchos americanos muertos.

El Secretario del Departamento de Guerra dice que la intervención americana en Méjico está justificada por tener que proteger las vidas de los súditos americanos.

Polacos y alemanes

Varsovia.—Noticias de la frontera alemana dicen que allí se han situado 18 divisiones, que marcharán en dirección a la cuenca hullera de Dombrowa.

¿Huelga general en Europa?

Londres.—Se sabe que existe un plan de huelga general en Europa como protesta contra las condiciones de paz.

Este movimiento huelguista debía en Italia ir acompañado de un levantamiento antimonárquico y en Bohemia del bolchevismo.

Incendio

Liverpool.—A consecuencia de un incendio grande que ha destruido los diques «Le-Jindra» y dos cobertizos abarrotados de mercancías, el comercio de esta ciudad ha sufrido enormes pérdidas, que se calculan en veinticinco millones de pesetas.

Medidas energicas

Lisboa.—El Gobierno ha tomado energicas medidas, con siguiendo sofocar la huelga.

Los tranvías funcionan. De la Prensa de la mañana solamente se ha publicado el «O Seculo». Todos los teatros están abiertos no habiendo ocurrido más que incidentes sin importancia. Se cree en la pronta solución del conflicto.

Bolsa de Barcelona

del 25 junio 1919

	Telegrama facilitado por el Banco de Menorca
Interior serie A	82'30
Id. id. B	82'20
Id. id. C	82'20
Exterior serie A	82'25
Amortizable 5 por 100 A	98'00
Id. B	97'75
Interior fin de mes	78'65
Acciones Nortes	67'05
Id. Alicante	70'35
Id. Andaluces	69'70
Id. Orenses	24'05
Obligaciones de la Compañía Transatlántica	00'00
Francos	79'00
Libras	23'30
Dollares	00'00
Liras	00'00

Bote para vender

Lo está uno en Villa Carlos, nombrado Benigno, casi nuevo, de 27 palmos con su correspondiente aparejo.

Informes: San Jaime, 21, Villa Carlos